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М етою дослідження є порівняльний аналіз здобутків вітчизняної 
методичної думки з фізики початку XX ст. у контексті розвитку 

педагогічної науки в світі. Застосування історико-компаративістського 
підходу дало можливість зробити висновок щодо відповідності парадиг-
мальних засад теорії та методики навчання фізики в Україні цього періо-
ду світовим тенденціям. 

З’ясовано, що освітня парадигма, зреалізована упродовж 1920-х рр. (пе-
ріод «педагогічних пошуків») у системі шкільної освіти України, вимагала 
оновлення структури, змісту та цілей навчання фізики, пошуку альтерна-
тивних методичних підходів. Саме вони й знайшли висвітлення у фунда-
ментальній праці видатного українського вченого-методиста професора 
Г. Де-Метца «Загальна методика викладання фізики» (1929 р.).

Виявлено, що основна увага в методиці фізики стає зосередження 
уваги на формуванні наукового світогляду, вмінь спостерігати природні 
явища, встановлювати їх головні ознаки, здобувати знання про методи 
пізнання природи. Зокрема, метою навчання фізики визначено ознайом-
лення учнів із явищами природи та навколишнім життям, досягнення при 
цьому виховних та освітніх цілей. Акцентовано увагу на забезпечення 
індивідуального розвитку особистості та формуванні її соціальної актив-
ності, вироблення в учнів правдивих та виразних уявлень про найважли-
віші явища і закони елементарної фізики та їх зв’язок із запитами життя 
та сучасною технікою [1, с. 7–9]. 

Обґрунтовано відповідність цих підходів прогресивним світовим тен-
денціям розвитку методики навчання фізики, що знайшли відображення, 
зокрема у праці К. Мена «Як навчати фізики в цілях загальної середньої 
освіти» (1925 р.). Пріоритетним завданням навчання фізики визначається 
її наближення до повсякденого життя, відмова від догматизму у викла-
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данні, практична користь навчання, врахування інтелектуальної реакції 
учнів [3, с. 8.].

Особлива увага приділяється психологічним основам навчання фізи-
ки, з’ясуванню механізмів розумової діяльності учнів, зв’язку фізики з їх 
особистим досвідом, створенню умов емоційного сприйняття, зацікавле-
ності та мотивації [3, с. 100–107]. 

Методичні зусилля спрямовуються на сприяння учням в отриман-
ні корисних знань про фізичні явища та опанування методів отримання 
цих знань, розроблення методів, форм та засобів досягнення цих цілей 
та перевірки досягнень учнів, зокрема, й таких як метод проєктів та тес-
тування. Важливою умовою успішного викладання фізики визначається 
педагогічний експеримент [3, с. 158–164]. 

Зроблено висновок щодо відповідності концептуальних підходів у 
розбудови вітчизняної теорії і методики навчання фізики періоду «пе-
дагогічних пошуків» провідним світовим тенденціям методичної нау-
ки, що характеризувалися переходом від традиційного відображення 
в шкільному курсі фізики як науки до побудови цілісної системи, в якій 
фізика є невід’ємним складником матеріальної і духовної культури ци-
вілізації [3, с. 7].

Ключові слова: історія вітчизняної методичної думки з фізики, про-
гресивні тенденції методичної науки, світові тенденції розвитку мето-
дики навчання фізики.
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